αποκαλυπτηρια ΑΝΔΡΙΑΝΤΑ μπαϊρον στον ΒΥΡΩΝΑ
ΟΜΙΛΙΑ ΠΑΝΟΥ ΤΡΙΓΑΖΗ
ΒΥΡΩΝΑΣ 19 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2023

Κύριοι Δήμαρχοι,

Ευχαριστώ την Δημοτική Επιχείρηση Ανάπτυξης Δήμου Βύρωνα για την τιμητική πρόσκληση να προσφωνήσω την σημερινή εκδήλωση.

Συγχαίρω τον πρόεδρο Βασίλη Πάγκαλο για την πρωτοβουλία να προσφέρει η Επιχείρηση ανδριάντα του Λόρδου Βύρωνα στην πόλη, με την ευκαιρία των επικείμενων εκατό χρόνων της. Θετικό μήνυμα και για τον επόμενο Δήμαρχο,  ότι η Δημοτική Επιχείρηση είναι υγιής πλέον, ώστε να  μην  παίρνει από τον Δήμο, αλλά να προσφέρει.

Πρώτα να πω ότι η απόφαση να δοθεί το όνομα Βύρωνας  στον τότε προσφυγικό  συνοικισμό ήταν της κυβέρνησης του Αλέξανδρου Παπαναστασίου.

Οι δραματικές εξελίξεις, με προεξάρχουσα την τραγωδία του Παλαιστινιακού λαού, εν μέρει και του Ισραηλινού, με υποχρεώνουν να  μιλήσω για τον πολέμιο του πολέμου Λόρδο Βύρωνα, που κατά τον Γάλλο ακαδημαϊκό Αντρέ Μωρουά, «προπαντός απεχθανόταν τον πόλεμο»  και  ήδη με τον πρώτο λόγο του στη Βουλή των Λόρδων καταφέρονταν κατά των πολέμων της  Βρετανικής Αυτοκρατορίας.

Στο   Μεσολόγγι ο Μπάιρον  έδρασε και ως ελευθερωτής αιχμαλώτων και προστάτης προσφύγων, με δικά του έξοδα, πτυχή της δράσης του που είναι άγνωστη  στον ελληνικό λαό, αν και η ιδρυτική πλάκα του Βύρωνα αναφέρεται στην “φιλοπροσφυγικήν δράσιν του ποιητού”.

Συνεπώς, κάνουν λάθος κάποιοι εκ δεξιών και αριστερών σε τούτη την πόλη, που χλεύασαν την πρωτοβουλία για το στήσιμο του ανδριάντα στην είσοδο της πόλης,  με αριστερά του  την  οδό Κολοκοτρώνη και δεξιά την οδό Κύπρου. Ενώ, όχι τυχαία ο ανδριάντας τοποθετήθηκε στην πλατεία Ειρήνης, άγνωστη στον λαό του Βύρωνα.

«Όταν ήρθα στην Ελλάδα, ένας από τους κύριους στόχους μου ήταν ν’ απαλύνω κατά το δυνατόν τα δεινά ενός πολέμου τόσο ανελέητου όσο ο σημερινός. Όταν πρόκειται για τα κελεύσματα της φιλανθρωπίας, δεν γνωρίζω διαφορά ανάμεσα σε Τούρκους και Έλληνες, αρκεί αυτοί που χρειάζονται συμπαράσταση να είναι άνθρωποι», έγραφε στον Βρετανό Πρόξενο στην Πρέβεζα.

“Στις όχθες του Ιορδάνη”  έφθασε ποιητικά με ομότιτλο ποίημά του το 1815 για να καταγγείλει την καταπίεση Αράβων και Εβραίων από την Οθωμανική Αυτοκρατορία.

Κυρίες και κύριοι,

Η πόλη αυτή έχει πολλά λάβαρα, με πρώτο το όνομά του, δεύτερο ότι είναι πόλη της Ντάνκαν και προπαντός τις προσφυγικές ρίζες της, που παρήγαν και ακόμη παράγουν πολιτισμό.

Δεν είμαστε απαίδευτοι και μικρόνοες να υποστείλουμε κανένα λάβαρο.

